

## Семенов Николай Григорьевич

Афганцы – последние советские солдаты. Многие из них уже умерли, но в памяти близки будут жить всегда. О своем родственнике рассказывает ученица школы №1 «Гармония» Семенова Ксения.

«Я хочу рассказать о своем двоюродном дедушке- Семенове Николае Григорьевиче, он родился 16 мая 1961 года в д. Старая Уралка. Его судьба была отмечена мужеством, служением Отечеству и необыкновенной силой духа. Он прожил свою жизнь честно, до последнего оставаясь преданным своим принципам и людям, которых любил.

В апреле 1980 года Николай был призван в ряды Вооружённых сил СССР. Он служил в воздушно-десантных войсках, сначала в войсковой части 57264, а затем в войсковой части 35919. В это время шла Афганская война, и Николай, как и тысячи других солдат, отправился исполнять интернациональный долг.

Одним из самых трагичных и героических эпизодов его жизни стало участие в боевых действиях. На одном из заданий их группа осматривала кишлак, когда внезапно попала в засаду. Это была страшная перестрелка: трое товарищей, включая капитана, погибли на месте. Николай, будучи командиром отделения, вступил в бой. Когда он понял, что капитан может быть ещё жив, не задумываясь, бросился спасать его.

На своих плечах Николай вытащил капитана из-под огня. Несмотря на огонь противника и ранения, он нёс его через брод, который был единственным шансом добраться до своих. Пули прострелили обе его ноги, но даже это не остановило Николая. Он продолжал тащить капитана, а затем волоком тянул его до безопасного места. Их встретили свои. Капитана спасти не удалось, но подвиг Николая стал примером истинной преданности и самопожертвования.

За это мужество он был награждён медалью «За отвагу» и медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Позже, в 1988 году, ему вручили грамоту Президиума Верховного Совета СССР. Получил благодарственное письмо Николай Григорьевич и от новой власти из рук Рустама Хамитова, президента Республики Башкортостан.

После службы Николай вернулся домой в свою родную деревню. Казалось, война осталась позади, но раны и воспоминания всегда напоминали о прошлом. Он начал работать слесарем-доводчиком 6 разряда, посвятив этой профессии почти два десятилетия. Несмотря на сложности, он оставался сильным и ответственным человеком, который всегда помогал тем, кто нуждался в помощи.

Семенов Николай Григорьевич ушёл из жизни 14 декабря 2022 года. Его близкие очень гордятся им и помнят о его подвигах. Мы вспоминаем его не только как героя, но и как человека, который всю жизнь боролся за справедливость, был предан семье и стране.

Хотя часть его наград была утрачена, память о нём живёт в сердцах тех, кто знал и любил его. История Николая Григорьевича — это история о смелости, самопожертвовании и любви к Родине".